

从营业大厅走向街头

——工行宝鸡分行丰富金融供给践行“金融为民”初心小记



工行宝鸡凤县支行工作人员上门推介普惠贷款产品

与制造企业、科创企业相比，个体工商户离群众生活更近一些，促进个体工商户发展，是支持实体经济发展、守护城市“烟火气”的重要举措。12月16日至17日，工行宝鸡分行采用外拓服务、逐户对接、上门营销等方式，主动对接需求、问困难，全方位摸清区域内小微个体工商户金融服务需求，全面提升金融服务的精准性、可得性和满意度。

“e支付收款码”是工行为中小微商户倾心打造的聚合支付收银产品，支持当前多

种主流扫码支付方式，具有一“码”尽扫、方便快捷等优势。为加强对个体工商户、新市民、农民工等群体的精准服务，持续丰富高质量金融供给，不断提高金融服务的可及性和便利度，12月16日至17日，工行宝鸡分行辖属各支行先后成立外拓服务小分队，走街串巷，累计为62户有需求的商户提供“收款码”上门办理、安装服务，并耐心讲解使用方法，有效拓展了小微商户线上支付结算通道，获得商户的一致称赞。

“从申请到放款不到3个工作日，你们工行的‘经营快贷’真是及时雨！”12月16日，工行宝鸡凤县支行上门指导一商户贷款时受到称赞。为让普惠金融产品真正惠及千行百业，工行宝鸡分行持续探索和优化小微金融业务模式，以“经营快贷”“金叶贷”等低成本、易获得的金融产品为着力点，加大金融支持小微企业力度。仅12月16日、17日两天，辖属支行以上

门服务形式共现场收集有资金需求的客户信息20余条，指导前期贷款资金提款100余万元，办理“消费分期”27万元，有效解决了商户融资难题。

“只要是工商银行陕西地区实名用户，就可以参与‘爱购三秦五六七’抽奖活动，单次最高可以领取188元。”12月16日，工行宝鸡分行辖属支行工作人员为商场、农贸市场等商户宣讲“爱购三秦五六七”优惠活动，深受客户欢迎，现场累计指导领取线上优惠券90余张。不仅如此，工行宝鸡分行还积极延伸线上多元化促销活动宣传，从加油满减、超市购物满减到实体店消费满减，一系列的“爱购”主题活动琳琅满目，极大丰富了市民消费类型，点燃了居民消费热情。

个体工商户一端关乎家庭生计，一端影响大众消费，在繁荣经济、增加就业和方便群众生活等方面发挥着重要作用。工行宝鸡分行相关负责人表示，他们将继续围绕客户需求，不断拓宽服务渠道，丰富金融供给，加大支持力度，持续探索服务新模式、新举措，为区域经济高质量发展不断注入金融力量。

今年以来，农行宝鸡分行—— 1.6亿元贷款扶助果业

果库贷、猕猴桃贷、陕果贷……近日，笔者从农行宝鸡分行了解到，今年以来，该行已为我市水果产业投放贷款1.6亿元。源源不断的金融“活水”浇灌出致富“黄金果”，有力带动了县域经济社会高质量发展。

千阳苹果搭载神舟十五号“飞天”，眉县猕猴桃名列全国猕猴桃类品牌价值榜首位，扶风、岐山、凤翔是苹果盛产地，这些特色产业是激活县域经济发展的重要抓手。近年来，农行宝鸡分行紧扣县域经济发展特点和区域农业特色，充分发挥自身优势，积极调研辖区内水果产业资金需求，着力解决产业融资难、融资慢和融资贵难题，并与陕西省农业信贷融资担保有限公司积极合作，创新推出果库贷、猕猴桃贷、陕果贷等农户贷款特色产

品，有效解决了水果产业链贷款担保难问题。据了解，截至目前，该行已为全市水果产业投放贷款共计18亿元，全面支持我市水果种植规模不断扩大，有效推动了果品产业向规模化、品牌化方向迈进，为群众实现“致富梦”贡献力量。

县域经济是国民经济的重要基础，是辐射带动城乡发展的关键所在。一直以来，农行宝鸡分行立足金融机构本职，不断加大服务“三农”力度，始终把更好地服务县域经济发展作为出发点和落脚点，靠前发力、靶向发力、持续发力，多措并举，全力做好产业发展支撑，为县域经济发展注入了强劲动能。



中央专项彩票公益金大病儿童救助项目—— 3331万元救助白血病儿童

近日，由中国红十字会基金会组织实施的2023年度“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”启动今年第七批白血病患儿救助款拨付工作。此次拨付资金共计3331万元，救助白血病儿童1067名。

据介绍，中央专项彩票公益金大病儿童救助项目是由财政部批复支持、中国红十字会总会负责、中国红十字会基金会组织实施的专注于白血病、先天性心脏病患儿的公益项目，旨在救助0—18周岁白血病患者，以及0—14周岁先天性心脏病患儿。白血病患儿的救助标准在3万—5万元之间；先天性心脏病患儿的救助标准在0.5万—3万元之间，救助对象须满足两个条件：0—14周岁确诊为先天

性心脏病、需要手术治疗且尚未进行手术治疗的中国籍儿童；通过国家基本医疗保险制度报销后，自费金额达到5000元。

截至2022年，超过20亿元中央专项彩票公益金用于救助低收入家庭的白血病、先天性心脏病患儿。据了解，“十四五”期间，中央专项彩票公益金救助贫困大病儿童资金预算较“十三五”时期增长了60%，救助患儿的范围也进一步扩大，白血病患儿的救助年龄由0—14周岁扩大到0—18周岁，预计救助白血病患者和先天性心脏病患儿总计达到6万余名。



(本组稿件由李晓菲撰写、整理)

建行宝鸡分行“一站式”服务再升级—— 辖区内网点均可查信用报告

“在智慧柜员机上不仅能查个人征信，还能查企业信用报告，真是太方便了。”近日，我市一企业负责人在建行宝鸡分行查完征信后感慨地说。据了解，目前建行宝鸡分行辖区内33个网点的智慧柜员机信用报告自助查询服务功能已全部开通，将切实为全市企业、群众提供更加便捷、高效的金融服务。

信用报告被称为“经济身份证”，是记录个人或企业过去信用信息的报告。随着

人们信用意识的不断提升，越来越多的人了解到征信的重要作用，查询的频率也明显增加。为深入践行“征信为民”理念，提升征信临柜服务能力，满足社会公众现场查询需求，中国人民银行征信中心与中国建设银行合作，推出了智慧柜员机自助查询企业和个人信用报告服务，全面扩大现场临柜征信服务覆盖范围，进一步提升社会公众查询信用报告便利度。建行宝鸡分行借助网点多、

渠道广、服务优的优势，积极对接协调，下沉服务重心，不断扩大“一站式”服务内容。目前，信用报告查询服务在建行宝鸡分行辖区内网点均已开通，便民查询实现了全覆盖。

“服务有温度、行动有速度，我们将全心全意延伸金融服务触角，全力满足广大群众的金融需求。目前，在网点的智慧柜员

机上查询、打印企业详版信用报告和个人简版信用报告都不收取任何费用。”建行宝鸡分行相关负责人介绍说，信用报告个人可通过身份证比对及人脸身份识别进行查询；企业可通过电子营业执照小程序读取企业授权信息，并对操作人员进行身份证比对及人脸识别后进行查询，实时反馈结果，经加密发送电子邮件或现场打印，银行不截留、不查看，查询安全可靠。



看好中国市场 外资金融机构增资加码

增设机构、增持股权、增加注册资本……基于对中国市场的长期看好，外资金融机构在华展业兴业的步伐不断提速。

中信保诚人寿保险有限公司12月20日表示，公司两大股东——中国中信金融控股有限公司和英国保诚集团将分别向中信保诚人寿增资人民币12.5亿元，成为外资加码中国市场的又一例证。

本次增资完成后，中信保诚人寿注册资本将由23.6亿元增至48.6亿元，公司的核心及综合偿付能力充足率将分别达到121%和215%。

英国保诚集团执行总裁华康亮表示，作为英国保诚集团整体策略的重要一环和业绩增长的重要来源，中信保诚人寿的业务发展具有巨大潜力。

“此次增资，不仅使中信保诚人寿的资本实力和发展基础得到进一步夯实，更好发挥保险业的经济‘减震器’和社会‘稳定器’功能，也推动中信集

团继续引进利用外资，服务金融高水平对外开放。”中信集团董事长奚国华说，“我们将继续加强中英双方优势互补，促进合资企业高质量发展。”

自2000年开业后，中信保诚人寿的注册资本不断增加，且中英双方持股比例维持不变。20多年来，这家合资保险公司业务规模不断扩大，2022年公司原保费收入312亿元，同比增长16%；投资资产规模2056亿元，过去5年复合增速达36%。

中国金融市场规模庞大，拥有全球最大的银行体系，第二大保险、股票和债券市场，资本市场不断开放为外资金融机构提供了广阔的发展机遇。

本月，渣打证券(中国)有限公司宣布获得中国证监会颁发的经营证券期货业务许可证，并计划于2024年上半年正式展业，成为中国首家自设立起就由外资股东全资控股的证券公司。拥有券商牌照后，渣打在境内的债券业务将

由银行间债券市场拓展至交易所债券市场。

渣打集团亚洲金融市场部主管、渣打证券(中国)有限公司董事长陈铭侨表示，中国资本市场始终坚持深化改革，持续推进机构、市场、产品多个维度的对外开放。外资机构在华展业便利度不断提升，跨境市场互联互通渠道不断拓宽，为国际金融机构和投资者带来了“看得见摸得着”的机遇。

据了解，自2020年取消外资股比限制以来，截至11月8日，中国证监会已批准20家外资控股或独资的证券期货基金公司。

国家金融监督管理总局数据显示，截至9月末，来自52个国家和地区的202家银行在华设立了机构；从2020年至2023年9月末，在华外资银行增(注)资总计达187.3亿元。

目前，30家全球系统重要性银行均在华设有分支机构，全球最大的40家保险公

司近半数进入中国市场。即使三年疫情期间，在华主要外资银行保险机构资产和利润增速也远高于其母行或母公司。

外资金融机构敢于投入真金白银，根本在于中国经济长期向好的基本面以及巨大的韧性和潜力。多家受访外资金融机构表示，中国经济持续回升向好，增长新动能不断积蓄，投资中国成为必选项。

汇丰银行环球研究部表示，中国政府将增长当作重中之重，政策支持力度不断加大。从11月经济数据来看，中国经济增长更加稳健。其中，消费继续成为增长的关键支柱，制造业投资回升，基础设施投资保持稳定。

瑞银亚洲经济研究主管及首席中国经济学家汪涛认为，随着中国政策支持力度加码、出口逐步改善，2024年中国经济环比增速或将加快。瑞银资产管理公司近日发布的《全景展望：中国篇》报告显示，在经济发展过程



中，中国不断向价值链上游攀升，并在一系列快速增长的新兴领域显示出成为全球引领者的潜力。

中央金融工作会议明确指出，要着力推进金融高水平开放，确保国家金融和经济安全。坚持“引进来”和“走出去”并重，稳步扩大金融领域制度型开放，提升跨境投融资便利

化，吸引更多外资金融机构和长期资本来华展业兴业。

野村中国首席经济学家陆挺认为，金融领域制度型开放既有利于助推中国的传统产业提升竞争力，又可以为新兴产业引入更多国际资金、技术、人才、设备，更好促进中国经济高质量发展。

(据新华社)